Ansøgningsskema    
Bygningsfornyelse i Hvalsø Bymidte 

Ejeroplysninger (kun ejere eller lejere med fuldmagt fra ejere kan søge)

	Ansøgers navn:


	Telefon:



	Mail:



Ejendomsoplysninger
	Adresse:



Der kan kun søge om bygningsfornyelse i områdefornyelses-området – se nedenfor
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Bevaringsværdier
	Rummer bygningen arkitektoniske, håndværksmæssige, byggetekniske eller kulturhistoriske bevaringsværdier? 
Det kan fx være, at den nævnt i registreringen af ”Bevaringsværdier i Hvalsø”, som kan læses her: http://www.voreshvalsoe.dk/images/PDF/Historik/Bevaringsvaerdier_i_hvalsoe.pdf. 



Hvad ansøges der til?
	Beskriv, hvad du søger støtte til. Opstil et budget for de enkelte indsatser, fx nyt tag, nye vinduer, ny facade etc. I vejledningen nedenfor, kan du læse om, hvad du helt præcist kan søge støtte til.




Tilbud
	Vedlæg mindst et tilbud eller prisestimat på opgaven fra en eller flere eksterne leverandører med relevante faglige kompetencer. Tilbud og prisestimater skal hjælpe med at sikre, at støtte til bygningsfornyelse bruges økonomiske forsvarligt og i overensstemmelse med markedspriser. 



Ansøgningsfrist
	Ansøgningsfristen i denne ansøgningsrunde er den 25. august 2017. Svar på ansøgninger kan gives fra den 4. oktober 2017.



Yderligere information
	Ansøgninger skal sendes pr. mail til Bjørn Henrichsen – bjhe@lejre.dk, sekretær for områdefornyelsen i Hvalsø Bymidte. Søger du om bygningsfornyelsesmidler, så kan det være en god ide at ringe eller skrive og få en snak om dit projekt først – mobil 53808188. Alle er meget velkomne.


Baggrund

I forbindelse med områdefornyelsen af Hvalsø Bymidte, der skal sætte en positiv udvikling i gang i bymidten og ikke mindst Hovedgaden, har Lejre Kommune samlet set opnået en pulje til bygningsfornyelse på 1,5 mio. kr. Lejre Kommune finansierer selv 0,45 mio. kr., og resten er statslige midler. Pengene skal gå til at istandsætte nedslidte bygninger og understøtte den positive udvikling af byen og bygningsmassen i Hvalsø bymidte i områdefornyelsesperioden frem mod september 2021. Det er hensigten, at bygningsfornyelsesmidlerne skal strækkes, så der bliver mulighed for at støtte projekter igennem områdefornyelsesperioden.

Vil man søge midlerne, så skal man være parat til medfinansiere mindst 50% af den samlede projektsum – men gerne mere. Ansøgningerne vil efterfølgende blive behandlet og prioriteret samlet af Bysamarbejdet Hvalsø og Udvalget for Teknik og Miljø. Frist for første ansøgningsrunde er 25. august 2017. I 2018 planlægges ny ansøgningsrunde.

Det vil vi gerne opnå med bygningsfornyelsesprojekterne
Bygningsfornyelsesmidlerne er en del af områdefornyelsen i Hvalsø Bymidte, der udspringer af et konkret behov for at vende en negativ udvikling i bymidten, hvor Hovedgaden skal løftes, og hvor sammenhængskraften styrkes gennem nye forbindelser, historiefortælling og en masse nye frodige steder, der indbyder til møder, ophold, handel, rekreation, leg, læring, fællesskaber og nyt liv. 
Læs mere om områdefornyelsen i byfornyelsesprogrammet for Hvalsø Bymidte: http://www.voreshvalsoe.dk/images/Billeder/ByfornyelsesprogramHvalsoe_Bymidte_Lejre_Kommune.pdf 

I forbindelse med vurdering ansøgningerne lægges desuden vægt på, at projekterne mest muligt medvirker positivt til følgende:
· At styrke bymidtens attraktivitet.

· At forstærke arkitektoniske, håndværksmæssige og kulturhistoriske kvaliteter og bevaringsværdier i den enkelte bygning og omgivelserne. 

· At bygningsfornyelsen understøtter en bæredygtig byudvikling, fx lavere energiforbrug, sunde og langtidsholdbare boliger og bygninger.
Bygningsfornyelsen er også en del af Lejre Kommunes udviklingsstrategi Vores Sted, der handler om at skabe det gode liv på landet tæt på storbyen med natur, fællesskaber og frirum til initiativ som centrale omdrejningspunkter. Læs mere om Vores Sted: http://www.vores-sted.lejre.dk/.  
Reglerne: Det kan du søge til
Bygningsfornyelsen er forankret hos Trafik-, Bygge- og Boligstyrelsen. Formålet med bygningsfornyelsen er at skabe velfungerende boliger og boligområder. Bygningsfornyelse vedrører primært istandsættelse og nedrivning af boliger (dog ikke almene boliger). Under bygningsfornyelsen hører også forsamlingshuse, private erhvervsbygninger, samt fjernelse af skrot og affald, som under visse betingelser kan støttes. Byfornyelsesloven giver mulighed for tilskud til nedenstående.

Private udlejningsboliger:
· som mangler tidssvarende opvarmning, wc eller bad eller

· som er opført før 1960 og er væsentligt nedslidt eller

· som har fået udarbejdet en energimærkning, der indeholder forslag til forbedringer.

Tilskud kan ydes til vedligeholdelses- og forbedringsarbejder, nedrivning, arbejder nævnt i energimærkning, opførelse af mindre tilbygninger samt fjernelse af skrot og affald.


Ejer- og andelsboliger:
· som mangler tidssvarende opvarmning, wc eller bad

· som er opført før 1960 og er væsentligt nedslidt eller

· som har fået udarbejdet en energimærkning, der indeholder forslag til forbedringer.

Tilskud kan ydes til arbejder på klimaskærmen, nedrivning, etablering af bad, afhjælpning af kondemnable forhold, fjernelse af skrot og affald samt arbejder nævnt i energimærkning.


Tomme private erhvervslokaler og tomme offentligt ejede bygninger:
· som ombygges til udlejningsboliger.

Tilskud kan ydes til udgifterne til ombygning af private erhvervslokaler til udlejningsboliger. Det er en betingelse, at erhvervene er nedlagte eller den hidtidige aktivitet i den offentligt ejede bygning er ophørt, samt bygningerne er bevaringsværdige og skønnes egnet til ombygning inden for en rimelig økonomisk ramme.


Forsamlingshuse og bygninger med lignende anvendelse:
· som er beliggende i landsbyer og landdistrikter.

Tilskud kan ydes til arbejder på klimaskærmen, etablering af tilgængelighedsforanstaltninger og foranstaltninger, der er foreslået i en energimærkning samt afhjælpning af kondemnable forhold.


Nedrivning af erhvervsbygninger:
· hvor erhvervet er nedlagt og bygningen er beliggende i byer med færre end 5.000 indbyggere

Tilskud ydes til hele nedrivningsudgiften.

Opkøb af nedslidte ejendomme:
· hvor ejendommen er beliggende i byer med færre end 5.000 indbyggere eller i det åbne land.

Tilskud ydes til udgiften til opkøb.


Friarealer:
· etablering af fælles friarealer og fælleslokaler for flere ejendomme

Tilskud ydes som et tilskud inden for rammebeløb. I rammebeløbet indgår udgifter til rydning og til selve fællesanlægget, dvs. anlæg og møblering.


Indretning af byrum på tomme grunde i byer med færre end 5.000 indbyggere:
· indretning og etablering af et offentligt byrum, hvor kommunalbestyrelsen giver, eller har givet, støtte til nedrivning af en bygning efter byfornyelsesloven.


Læs mere:
Ejere af ejer- og andelsboliger kan få yderligere oplysninger om mulighederne for at få offentligt tilskud til bygningsfornyelse i pjecen ”Byfornyelsesstøtte til andelsboliger og ejerboliger”: file:///C:/Users/bjhe/Downloads/Byfornyelsesstoette%20til%20andelsboliger%20og%20ejerboliger%202010.pdf  
Du kan også læse mere om bygningsfornyelse på Trafik-, Bygge- og Boligstyrelsens hjemmeside: https://www.trafikstyrelsen.dk/DA/Bolig/Byfornyelse/Bygningsfornyelse.aspx. 
